
 
 
 
 zpravodaj obce Velké Albrechtice 

             listopad, prosinec 2022 
                     
Úvodník / Blanka Drastichová 

Milí spoluobčané, „letí to, letí“. Za pár týdnů 
rozzáří naše domovy první svíce na 
adventním věnci a pomalu budeme řešit, kde 
obstaráme stromeček, kapra, kolik upečeme 
druhů cukroví a co svým blízkým nadělíme 
pod stromeček.  
      Přesto, že jsou mé děti už ve věku, kdy se na Ježíška nevěří, u nás 
doma se na něj hraje pořád. „Už jste psali Ježíškovi?“ připomínám 
pravidelně v tento čas. „Aby to Ježíšek stihl všechno obstarat!“ Dodnes 
píšou mé děti svá přání, dávají za okno a tak mi vše vlastně ulehčí. 
Netrápím se vymýšlením, co jim pořídit, a předejdu tak nechtěným 
dárkům.  „Mami jaký má letos Ježíšek rozpočet?“, dotazují se zase mé 
ratolesti. A protože nikdy netuší, co ze seznamu ten „Ježíšek“ vybere, 
je zaručeno, že mají vždy pod stromečkem překvapení. Dodnes mám 
všechny ty jejich dopisy schované, ty první namalované, když ještě 
neuměly psát, i ty pozdější psané se všemi těmi roztomilými hrubkami.  
     Určitě se shodneme, že čím jsme starší, tím je náš vánoční seznam 
kratší. Postupem času totiž pochopíme, že ty nejkrásnější a 
nejdůležitější věci se koupit nedají. 
     Z celého srdce Vám přeji pohádkové Vánoce v kruhu těch 
nejbližších, splnění všech snů a přání, aby Vás pocit štěstí a radosti 
nikdy neopustil a hlavně hodně hodně zdraví! 
 

„Když člověk nic nežádá, je ze všeho dárek.“  
      Erich Maria Remarque 



Příspěvek starosty / Miroslav Chudják, starosta 

Vážení spoluobčané! 
     Máme za sebou říjnové volby do obecního zastupitelstva. Na základě 
Vašeho hlasování bylo zvoleno 15 zastupitelů obce: 

název strany poř. číslo příjmení, jméno, tituly věk počet hlasů 
NEZÁVISLÍ 2022 1 Chudják Miroslav 54 298 
NEZÁVISLÍ 2022 6 Svačina Marcel 34 296 
NEZÁVISLÍ 2022 2 Drastich Petr 50 215 
NEZÁVISLÍ 2022 3 Babor Tomáš Ing. arch. 31 215 
NEZÁVISLÍ 2022 4 Rakosová Lenka 56 219 
NEZÁVISLÍ 2022 5 Horák Stanislav Ing. 28 212 
NEZÁVISLÍ 2022 7 Dolínková Zuzana 23 195 
NEZÁVISLÍ 2022 8 Vidlák Martin 23 189 
NEZÁVISLÍ 2022 9 Longin Milan 54 161 
Nezávislí realisté 1 Klein Čestmír 55 238 
Nezávislí realisté 2 Hurníková Eva 59 180 
Nezávislí realisté 5 Hubená Iveta Mgr. 57 169 
Nezávislí realisté 7 Gardoň Roman 51 163 
Nezávislí realisté 3 Hrdličková Simona Ing. 43 139 
Nezávislí realisté 4 Dostál Petr 50 151 

Mezi zastupiteli máme šest nováčků. Velmi mě těší, že mezi nově 
zvolenými jsou i mladí lidé. Věřím, že se aktivně zapojí do práce pro obec 
a nový pohled, nápady a energie nastupující generace bude pro rozvoj 
naší obce přínosem. 
    Na ustavujícím zastupitelstvu obce, které se konalo 17. 10. 2022, byl 
zvolen starostou obce Miroslav Chudják, místostarostou Petr Dostál. Do 
pětičlenné rady obce byl dále zvolen Petr Drastich, Marcel Svačina a 
Ing. arch. Tomáš Babor. Chtěl bych všem zvoleným zastupitelům popřát 
hodně zdaru a elánu tak, abychom obec společně rozvíjeli ke 
spokojenosti občanů naší obce. 



Nečeká nás jednoduché období, neustále se zvyšující ceny, obzvláště 
energií a surovin mají citelný dopad na nárůst výdajů na provoz obecních 
budov, veřejného osvětlení, komunálních odpadů, běžnou údržbu zeleně, 
komunikací apod. Na prosincovém zasedání zastupitelstva obce nás čeká 
schvalování rozpočtu na rok 2023, kde se jistě nárůst energií promítne. 
Na druhé straně budeme chtít realizovat projekty, na které máme 
stavební povolení – rekonstrukci budovy pošty a doufám, že i větší 
stavební záměry, které se dlouhodobě nedařilo realizovat, jako je 
projekt na kanalizační síť v obci, rekonstrukce sokolovny, popř. 
tělocvična nová, rekonstrukce dalšího mostu přes Bílovku. Určitě 
chceme připravit i nové projekty, které přispějí ke zvelebení a dalšímu 
rozvoji obce. Vycházet budeme ze schváleného dokumentu „ Program 
rozvoje obce Velké Albrechtice na období let 2021 -2025“. 
   Vážení spoluobčané, dovolte mi poděkovat všem za podporu a 
spolupráci.  Osobně bych vám všem v závěru neklidného roku 2022 rád 
popřál příjemné prožití vánočních svátků, plných klidu, míru a pohody a 
osobní spokojenosti. 

Pozvánka 
na 1. zasedání Zastupitelstva obce Velké Albrechtice, 

které se uskuteční v pondělí  
12. prosince 2022 v 17.00 hodin 

v zasedací místnosti obecního úřadu ve Velkých Albrechticích 
 
Ze základní školy / Mgr. Kateřina Mordačová, učitelka 

1. září bylo u nás ve škole rušno. Na slavnostním zahájení školního roku 
jsme společně přivítali dvanáct nových žáčků, kteří povýšili do stavu 
školáků. Paní ředitelka, paní učitelky a také pan starosta popřáli dětem 
mnoho úspěchů a hlavně, ať se jim ve škole líbí.  Prvňáčci si převzali jako 
upomínku na tento den pamětní listy a drobné dárečky. Čas se pak 
rozběhl svým stálým tempem, děti si pomalu zvykly na povinnosti školáků 
a postupně vpluly do toku školní práce. Prvňáčci poznávají první písmena, 
počítají jednoduché příklady a také se už dobře vyznají ve škole.  Dne 
29. 9. k nám do školy přijel pan Čapčuch se svým hudebně zábavným 



programem. Programu se účastnily také děti z mateřské školky, a tak 
bylo živo, bylo veselo, z plna hrdla se zpívalo a do rytmu tleskalo. Děti si 
zazpívali známé písničky v doprovodu kytary, protáhli si těla, poznávali 
zvířata, hudební nástroje a seznámily se s některými novými pojmy ze 
světa hudby. Září uběhlo jako voda a dětem začal plavecký výcvik, 
kterého se mnozí nemohli dočkat. Děti absolvují celkem deset lekcí, 
takže si vody a plavání užijí dosyta. Dne 6. října jsme jeli do Bílovce a 
opět i s dětmi z mateřské školy. V kulturním domě jsme zhlédli 
představení Divadla Scéna s názvem Dášeňka čili život štěněte. 
Představení bylo veselé a hravé, plné písniček. Děti se seznámily 
s postavou Karla Čapka a světem pejsků prostřednictvím neposedného 
štěněte Dášeňky. Na vážnější téma si děti povídali 13. 10. s panem 
Zaoralem, ze sdružení Zábavné a preventivní soutěže, který si s dětmi 
přišel popovídat a tématu respektování. Dnešní doba přináší mnoho 
možností a každý se snaží uspět, být populární a výjimečný. Bohužel 
k prosazování svých názorů často používají násilí, urážky, výhružky a 
pletou si asertivitu s agresivitou. Ukazoval dětem tyto chyby a společně 
se snažili hledat správné možnosti řešení. Povídali si o nevhodném 
chování na internetu, o kyberšikaně, o vhodném chování k ostatním a 
spolupráci ve skupině. Na závěr mého příspěvku bych chtěla zmínit, že 
jsme se opět zapojili do dalšího ročníku sběrové akce Zelený strom. 
Odběratelská firma ORC recycling však v letošním roce nebude 



odebírat lepenkové obaly a krabice z důvodu vysoké energetické 
náročnosti při zpracování starého papíru. Prosíme tedy všechny 
„sběrače“, aby do školy přinášeli pouze staré noviny, časopisy nebo 
letáky. Děkujeme. 

Mateřská škola / Bc. Klára Jahnová, vedoucí učitelka  

Zpět ve školce! 
Po prázdninovém odpočinku v září školka opět ožila dětským smíchem a 
křikem. Většina dětí se vrátila do známého prostředí ke svým 
kamarádům. Nejstarší děti zamířily do 
třídy Myšky, mladší děti pak do Žabek. 
V září jsme pak přivítali 14 nových dětí, 
z nichž jedno dítě bylo předškolák. 
Ostatní jsou děti ve věku tří let. 
Adaptace proběhla u každého různě. 
Někdo s nástupem neměl problém, jiný si 
pár dnů poplakal a sháněl se po mamince. 
Aktuálně je většina dětí adaptována 
v novém kolektivu a pomalu se zapojuje do 
činností, které jim paní učitelky na každý 



den chystají. V září nastoupily nejstarší děti ze třídy Myšky na plavecký 
výcvik pod vedením Honzy Jaroše do bílovecké Laguny. Čeká je celkem 
deset lekcí. Cíl plaveckého kurzu je u každého individuální – od zbavení 
se strachu z vody, po samostatné plavání bez pomůcek. Na konci září 
jsme se také vydali s oběma třídami do základní školy na koncert 
dětských písniček, který zvládly i naše nejmenší děti. Tancovaly i 
zpívaly. Začátkem října naše nejstarší děti spolu se základní školou 
vyjely na divadelní představení do Bílovce. V kulturním domě jsme 
zhlédli představení Dášeňka na motivy stejnojmenné knihy Karla Čapka. 
Děti se dobře bavily, tleskaly a smály se. Představení bylo povedené, 
plné písniček i vtipných scének. První týden v říjnu jsme také uspořádali 
odložené Jablíčkové odpoledne na zahradě MŠ. Z důvodu škaredého 
počasí se nemohlo konat v původním zářijovém termínu. Byla to první 
letošní akce s rodiči. Děti za doprovodu svých rodičů plnily čtyři úkoly 
– slalom s kolečky plnými jablek, překážkovou dráhu s pytlem jablíček 
na zádech, lovení jablek síťkou z nádoby s vodou a hod jablkem do 
košíku. Děti se úkolů zhostily s vervou a zasloužily si drobnou, sladkou 
odměnu. I díky krásnému, slunečnému počasí jsme si odpoledne všichni 
užili. Kdo chtěl, mohl si na závěr opéct párek na ohni a posedět na 
zahradě, kde se děti zabavily na průlezkách a rodiče tak měli chvíli na 
setkání a popovídání. Po uzávěrce tohoto čísla nás čeká ještě malé 
vystoupení na setkání seniorů, v listopadu pak divadélko a vánoční 
fotografování.  



Závěrem mi dovolte jménem všech zaměstnanců a dětí naší mateřské 
školy popřát vám krásné a pohodové Vánoce a do roku 2023 hodně zdraví 
a optimismu.  

   

Klub „Zdravíčko“/ Marie Kozelská, předsedkyně spolku 
Milí spoluobčané, dovolte mi seznámit Vás s činností našeho spolku. Dne 
3. září jsme pomohli Sportovnímu klubu se zajištěním občerstvení na 
akci „ Ukončení léta s večerní diskotékou“, kde jsme měli stánek s kávou 
a míchanými nápoji. Dne 29. října jsme uspořádali pro děti a jejich 
rodiče „Halloween párty“ s kouzelnicí Radanou. Na sobotu 19. listopadu 
připravujeme výroční členskou schůzi, která volně 
naváže na již 3. ročník „Posezení s hudbou a 
tancem", kde nám k tanci i poslechu zahraje 
skupina "Vakuum". Všichni jste srdečně zváni. 
     Dále bych chtěla moc poděkovat a vyzvednout 
práci všech členek našeho spolku i jejich 
rodinných příslušníků za to, že se bezzištně, ve 
svém osobním volnu podílejí na organizování a přípravách všech našich 
aktivit jako jsou zájezdy, kulturní či sportovní akce, výroční schůze 
nebo jen jako výpomoc jiným obecním organizacím. 
     A protože tady máme poslední vydání Hlasu obce tohoto roku, chci 
Vám všem spoluobčanům popřát krásné, pohodové a ničím nerušené 
svátky vánoční a do příštího roku hlavně pevné zdraví.  



 

Hasiči / Zuzana Dolínková, instruktorka 
V minulém čísle Hlasu obce jsme zmiňovali, že se naši mladí hasiči 
zúčastní noční soutěže v Klimkovicích. Děti si zaslouží obrovskou 
pochvalu, protože vybojovaly 
první místo v požárním útoku. 
Celoroční dřina se konečně 
zúročila. Dokončili jsme 
tradiční celoroční soutěž 
Florian cup, kde se naše 
družstvo starších žáků 
umístilo na celkovém krásném 
šestém místě v okrese. 
Vyhlášení se letos konalo zase 
u nás za hojné účasti 
družstev z celého okresu. 
Zúčastnili jsme se posledního 
společného tréninku se 
spřátelenými SDH. Pojali 
jsme to trošku slavnostněji. 

Děti absolvovaly 
netradiční soutěž. 
Všichni dostali pamětní 
medaili a nejlepší 
družstvo si odvezlo 
pohár. Na konec jsme si 
opekli špekáčky. Teď 
už máme, dá se říct, po 
sezoně a začíná nám 
zimní příprava. Dokud 
nám to počasí dovolí, 
budeme trénovat venku. 
Později a za špatného 
počasí budeme využívat 
místní sokolovnu. 



Chtěli bychom 
poděkovat všem, 
kteří nám byli po 
celý rok nakloněni, 
věnovali hasičům 
svůj volný čas a 
pomáhali, jak při 
organizací různých 
akcí, tak i třeba s 
dopravou dětí na 
soutěže. 

 
Houby v dešti / Marie Dlabalová 
 

Znáte ten výrok – roste jako houby po dešti. Něco na tom bude. Letos 
jsme se mohli sami přesvědčit, že nám toho v lesích rostlo až moc. 
Vzpomínám si na větu z knihy Oty Pavla Smrt krásných srnců, že když v 
lese roste moc hub, bude válka. No ona tenkrát byla, alespoň v době, 
kterou pan spisovatel popisuje. Letos opět je pár kilometrů od českých 
hranic válka – že by to souviselo s těmi houbami?  



Nechci předjímat, raději se dám do psaní fejetonu, který s houbami v 
dešti souvisí.  
     Dva košíky hub jsme doma očistili, okrájeli, nasmažili, smaženici i 
omáčku udělali, také nasušili, i do mrazáku dali. UF! Třetího dne jsme se 
se synem na sebe podívali a „že bychom se na chvilku do lesa zase 
podívali?“ Tak jo, vyjeli jsme krátce před desátou ještě za podzimního 
sluníčka. Cestou začalo poprchávat. No a co. Trocha deště nám přece 
neuškodí! Jenom trošku pochodíme, posbíráme a pojedeme domů. Přání 
je sice otcem myšlenky, ale nestalo se tak. 
     Na sobě jsem měla jen lehkou bundičku a šátek proti klíšťatům. Také 
letitou hůl po otci, aby se mi v tom lese s mým bolavými zády a artrózním 
kyčelním kloubem lépe chodilo. Já si půjdu na svá místa, syn také – že 
asi tak po hodince si zavoláme a sejdeme se opět u auta. Mezitím se 
rozpršelo, no jako v lese, kde prý prší dvakrát. Jdu si na svá místa. 
Nepřejte si vidět to, co já. Malá stráň mírně do kopce, mechoví, sem tam 
větvička a mezi tím vším žluto od klouzků, hnědo od suchohřibů, sem tam 
pravák, bokem se to červenalo muchomůrkami. Pastva pro oči. 
Několikrát jsem řekla – děkuji ti lesíčku – a plnila košík. Řeknu vám, že 
to jedno místo by mi stačilo a mohla bych jít k autu. Ale ještě jsem si 
kousek zašla a také dost toho našla. 
     Už jsem byla promočená až na kůži, košík plný, tak jdu zpět k autu. 
Podle domluvy vytáčím na mobilu kontakt na syna. Nic. Asi nemá signál. 
Popojdu několik metrů a zkouším to znovu. Opět nic. Že by se mu něco 
stalo? Má větší problémy s páteří než já. Možná upadl, zlomil si nohu. 
Kde ho mám hledat? Les se tu rozebíhá do všech světových stran. Ujdu 
pár metrů, do každé z nich volám a volám. Nic, nikdo se neozývá. Auta 
houbařů, která stála opodál, už odjíždějí. Není divu, je doba oběda. Tak 
už tam stojím poblíž našeho auta přes hodinu. Dávám košík s tou mojí 
nadílkou pod větší stromek, ať mi houby moc nenamoknou. Ale já si 
moknu dál. Už mi to je celkem jedno. V hlavě mi běží scénář – když 
zavolám policii, ať ho v tom lese hledají, asi by zavolali 
vrtulník, psy, možná zvláštní jednotku… Volám manželovi, 
že se mi syn neozývá, co mám dělat. „No nemůže se ti 
ozvat, když má mobil doma,“ dovídám se. Ach jo! Tak volám 
druhému synovi do práce, ať pro mne přijede, že už jsem 



skoro tři hodiny v lese, jsem promoklá a nevím, co dál. Syn použil několik 
známých nedobrosrdečných slov, ale že tedy přijede. Za pět minut jedna 
se z lesa vynořil ten můj prvorozený a s úspěšným výrazem na tváři mi 
ukazoval svůj košík. Pravda, měl tam jednoho praváka jako ruka a pár 
menších. Řeknu vám, že jsem měla co dělat, abych ho s tou hůlkou po 
tátovi pořádně nezmrskala. Jenom jsem se zhluboka nadechla a začala 
po něm řvát. Zůstal naprosto klidný – prý, co šílím, vždyť jsem chtěla do 
lesa a ty tři hodiny v dešti mi akorát pomohou. Co mi ovšem řekl druhý 
syn, který už byl na cestě k nám do lesa, si ani nepřejte slyšet….  
     Když jsme se vrátili domů, manžel si už dával svého poledního 
šlofíčka, pes nás vítal radostným hafáním a nás čekalo čištění, krájení, 
smažení a mražení darů lesa... 
     Jenom malý dovětek. Druhý den mně manžel zavolal, ať si vezmu 
misku a jdu na zahradu pod smrčky. Jo, byly tam – babky, suchohřiby, 
zajíčky. Každý den jsem nasbírala misku. Dokonce jsme ty maličké i 
zalévali, ať povyrostou.  
     No to jsou mi ale věci, že?  

Akce kulturní komise /Karla Sekaninová 
 

Lodičky na Kulově rybníku 
Deset dnů po zahájení nového školního roku jsme se konečně po dvou 
letech sešly v malebném prostředí Kulova rybníku. Předešlé plánované 
aktivity kulturní komise přece jen docela narušilo covidové období. 
Trochu jsme se sice obávaly chladnějšího a deštivého počasí, také že 
lidé odvykli a nepřijdou. Přesto jsme nachystaly občerstvení, soutěže 
pro děti a dospělé, muži dofoukli objemný raft, loďky a spustili je na 
vodu. Už po třinácté hodině začali přicházet první známí a obava nás 
pomalu opouštěla. Všechno bylo připraveno, sportování mohlo začít. 
Lodičky byly od začátku obsazeny do posledního místa a plavby kolem 
ostrůvku opakovaně vyhledávaly hlavně děti různého věku. Ty nejmladší 
lovily v bazénku gumové kačenky, hrály vampirínské pexeso, na udici s 
magnetem chytaly barevné berušky, a i po obdržení drobných odměn se 
vracely stále dokola zachraňovat z vody kachňátka. Ti starší vyzkoušeli 
loďky a pádla, přeplavili se na ostrůvek, kde hledali ukryté očíslované 



tašky s rozstříhanými obrázky cizokrajných zvířat a na protějším břehu 
pak skládali puzzle. Za splnění úkolů dostali soutěžící nafukovací balonky, 
svítící náramky, lízátka, nazdobené muffinky a špekáček, který si na 
ohni sami opekli. Dospělým sportovcům se měřil čas při závodech na 
loďkách, nikdo z nich však neměl odvahu doplavat pro topící se panenku, 
a tak statečných záchranářů se nedočkala. Na pár přichystaných 
soutěží ani nedošlo. Návštěvníci se za zvuku hudby začali bavit u 
výborného guláše, kávy, čaje, pivíčka a dalších dobrot. Nebylo se čemu 
divit. Někteří se viděli po delší odmlce, proto probírali důležité 
informace, životní zážitky a zkušenosti, novinky v obci i ve světě, prostě 
vykládalo se do pozdních odpoledních hodin. Veselá nálada panovala 
nejen u stolů, ale i při postávání na březích rybníka a na procházkách. 
Ani nejmenším se nechtělo spát, protože pozorovali dění a ruch kolem, 
větší zase potkávali kamarády ze školky a školy, ochutnávali muffinky a 
sladkosti, vymýšleli dobrodružné hry a honičky, trefovali se kamínky do 
vody, dělali žabky a díky náramkům svítili jako broučci. Celá akce 
nakonec dopadla nad očekávání, dětí a dospělých přišlo odhadem více 
než šedesát. Domů jsme se vraceli již za tmy s příjemným pocitem, že v 
tolik náročné době nás lodičky na rybníku daly zase trošku dohromady, 
pozdravili jsme se a pobavili se známými, s kamarády. A taky, kdo by se 
jen tak dostal na ostrůvek a poznal kousek neprobádané albrechtické 
země, kde kdysi údajně stávala středověká tvrz. 

Setkání s jubilanty 
V sobotu 24. září odpoledne se po dvou dlouhých letech uskutečnilo v 
sále na velkém hřišti Setkání s jubilanty. U slavnostně nazdobených 
stolů usedli nejváženější spoluobčané, kteří dovršili věku 70, 75, 80 a 
více let a hned začali mezi sebou probírat aktuální novinky. Tradiční 
blahopřejný program byl zahájen v patnáct hodin. Po úvodním slovu byli 
představeni jubilanti, poté přítomné hosty potěšili svým vystoupením 
usměvaví školáci František, Adélka, Eliška, Vendulka, Valinka, Emička, 
Terezka, Nelinka za příjemného hudebního doprovodu vychovatelky 
školní družiny paní Pavly Štukavcové. Nechyběly lidové písničky, milé 
básničky „pro babičky a dědečky“ doplněné moderními tanečky. Po 
vystoupení dětí ze základní školy a zaslouženém potlesku následovala 



gratulace a přípitek pana starosty, který přáním dlouhého věku a 
pevného zdraví obměkčil všechny v sále. Po oficiální části čekalo 
oslavence roku 2022 chutné pohoštění a volná zábava. Povídání a 
úsměvnou náladu dokreslovala tichá hudba s písněmi známých interpretů. 
Naši jubilanti odcházeli domů spokojeni. 

Výlet na Sepetnou v Beskydech 
Na sobotu 8. října bylo předpovězeno hezké počasí s teplotou kolem 
dvaceti stupňů, tak jsme toho náležitě využili a vypravili se na poslední 
podzimní turistický výlet do oblíbeného pohoří Beskydy, přesněji na 
Sepetnou, odkud je docela blízko třeba k vodopádům, na Smrk či Lysou 
horu. K aktivnímu pochodu nesměly chybět hůlky, v baťůžku vydatná 
svačina, posilňující pitíčko a samozřejmě vše podtrhující výborná nálada. 
Paní řidička nás z autobusu vysadila kousek pod Sepetnou a výletníci si 
zvolili individuální túry či méně náročné procházky po okolí, sběr hub 
nebo plavání a relax v hotelovém bazénu. V poledne jsme se potkali při 
obědě v rázovité hospůdce, pochutnali si na místních specialitách a 
příjemně popovídali. Na zpáteční cestě jsme ještě zastavili na Ostravici, 
navštívili „Ráj dřevěných soch“ řezbáře Luďka Vančury, v jeho zahradě 
potkali skřítky, příšerky, čarodějnice, hastrmany, opičky, jeleny, 
medvěda, ptáky, ryby, viděli Betlém, prasátko Pepinu, dokonce živé 
králíky v králíkárně. Před odjezdem jsme ve stánku nakoupili 
štramberské uši a voňavé valašské koláče frgály. Díky nejen slunečnému 
a teplému počasí pokračovala v autobuse bezvadná nálada, všichni se 
spolu dobře bavili a nikdo ani nepostřehl, že se blížíme k domovu. Sice 
unaveni, ale s pestrými zážitky a spokojeným pocitem, že jsme pro naše 
tělesné a duševní zdraví něco užitečného udělali, jsme dorazili v 
odpoledních hodinách zpět do Velkých Albrechtic. 
 

Poděkování  
Chtěla bych alespoň tímto způsobem vyjádřit poděkování členkám 
kulturní a sociální komise, jmenovitě Mirce Hruzíkové, Broni Magerové, 
Marice Vítkové a Marcele Pavlíkové, za dlouholeté zvládání úkolů při 
aktivitách a činnostech, které jsme se snažily společně na schůzkách 
vymýšlet a následně i uskutečňovat. Především děkuji za jejich pracovní 
nasazení ve svém osobním volnu, obětavou, svědomitou a spolehlivou 



práci při psaní obou kronik, sestavování pozvánek, plakátků, pamětních 
knížek, doručování blahopřání, kondolencí, pozvánek a balíčků, při 
nákupech potřeb a zajišťování dárků, při přípravách sálů na Vítání 
občánků, pohoštění na Setkáních s jubilanty a Dnech obce, při 
organizování zájezdů, koncertů a dalších kulturních, společenských a 
sportovních akcí. Všechno nebylo vždy úplně nejsnadnější, proto náš dík 
patří hlavně Jiřímu Hruzíkovi za vytváření pozitivní nálady na našich 
akcích a za pomocnou ruku při zdolávání náročnějších úkonů, kdy bylo 
potřeba zapojit mužskou sílu. Bez pomoci bychom to samy jen tak 
nezvládly. Díky za vstřícnost náleží i oběma starostům a úřednicím 
obecního úřadu, spolupracujícím hasičům, ochotným kamarádkám, 
připraveným učitelkám a šikovným dětem z mateřské a základní školy za 
hezké programy a vystoupení přispívající ke zpestření vítání nově 
narozených občánků do obce či setkávání s našimi jubilanty. 
     Milí spoluobčané, akce pro vás jsme pořádaly moc rády a s určitou 
dávkou nadšení a velmi nás těšilo, když se povedly a přispěly k úsměvu, 
radosti a dobré náladě. Za podporu vás všech mockrát děkujeme. 
     Vážení spoluobčané, dovolte popřát Vám do posledních dvou měsíců 
tohoto roku a do následujícího roku 2023 co nejlepší zdraví, hodně 
štěstí, fyzickou a duševní svěžest, pozitivní mysl, pohodu a spokojenost 
ve společnosti rodiny a přátel! 



Myslivecké sdružení Jamník / Čestmír Klein, předseda spolku 

Burácení jelenů, vystřídané rocháním daňků, hvízdání a troubení jelenů 
sika to překrásné volání rodu matky přírody doprovázená barevnou 
škálou dřevin v podzimním šatu, to všechno dalo název měsíci říjnu. 
Podzim je i měsícem velké migrace zvěře, hlavně ptáků. Na jih zamířily 
všechny druhy, které by tady v zimě nenašly obživu a naopak z dalekého 
severu do našeho mírnějšího pásma míří hejna husy polní, kvíčal, havranů. 
Také v naší přírodě můžeme zvěř zastihnout na lokalitách, kde vyhledává 
svěží vegetaci nebo spadlé plody, popřípadě polní plodiny. Tímto 
intenzivním pastvením, hlavně srnčí zvěř si zajišťuje tukové zásoby na 
zimní období. U této zvěře se celý trávicí systém uvede do tzv. klidového 
režimu a v době strádání žije ze svých tukových zásob. Velmi důležitá 
je sůl, kterou zvěř potřebuje k podpoře trávení a látkové výměny. 
Nejenom vytvářením tukových zásob se zvířata připravují na chladné 
dny. Mění srst z letní řídké na zimní hustou, která je dokonale chrání 
před sebevětším mrazem. Díky hustým zimním kožešinám, které byly 
v minulých dobách velmi ceněny, byly hojně loveny hlavně lišky, kuny, 
jezevci, bobři. Dnes lovíme lišky a kuny kvůli regulaci stavu těchto šelem, 
jelikož nemají v naší přírodě přirozeného nepřítele a jejich počet by za 
pár let byl pro přírodu neúnosný. V měsíci listopadu a v prosinci máme 
naplánovány tři hony na drobnou zvěř. Lovit budeme jenom bažantího 
kohouta a zákonem povolenou zvěř škodící. Letošní rok je velmi bohatý 
na plody všeho druhu. Ať již žaludů, kaštanů, bukvic a jiných darů 
přírody. Taková úroda přichází jednou za 6-7 let. Moudří předkové měli 
za to, že vždy v takovém roce přichází tuhá zima, že bychom po dlouhé 
době zažili ty pravé bílé Vánoce? No necháme se překvapit. A když už 
jsme u těch Vánoc, které zde budou co nevidět, tak bych Vám všem 
popřál krásné prožití těchto svátků a bohatého Ježíška. 
 

Historie z naší obce / Čestmír Klein 
Město Bílovec podalo u vlády žádost, aby Velké Albrechtice postoupily 
horní část obce, aby byla přidělena k městu. Naše obec se proti tomu 
energicky bránila a tak došlo k papírové válce, která se táhla po čtyři 
roky v době starosty Hankeho a Kobera. Několikeré protestní žádosti 



na okresní hejtmanství, zemskou vládu v Opavě a ministerstvo vnitra 
v Praze s přesným vyčíslením ztrát, které obci vzniknou, zaměstnaly 
vedení obce a finanční komisi na četných schůzích. Na jaře 1925 bylo 
zřejmé, že celá záležitost byla vyřízena ve prospěch města a nyní se 
jednalo jen o výši odškodného, které by mělo město Bílovec obci velké 
Albrechtice poskytnout. 
     Oddělení části obce se týkalo 36ti čísel popisných, z toho 4 hostinců, 
jednoho mlýna a většího množství řemeslníků. Bílovecký, původně 
Albrechtický zámek měl číslo popisné 1. ztráty na daních z pozemků, 
domů, řemesel byly vypočteny podle dostupných podkladů na základě 
obecně platných norem a vyčísleny na 280 000 Kč. Toto odškodné se 
zdálo být městu Bílovci nepřiměřeně vysoké a tak bylo stanoveno 
Ministerstvem vnitra na částku 144 000 Kč. Zastupitelstvo obce 
rozhodlo, že peníze, které obdrželo jako náhradu škody, mají být 
použity k elektrifikaci obce. V době úřadování starosty Josefa Kobera 
byly učiněny přípravy k elektrifikaci obce. 
     Jednání s Moravskoslezskou elektrotechnickou společností 
v Moravské Ostravě se táhla delší dobu a teprve v roce 1927 došlo 
k uzavření smlouvy. Průchodnost výplaty částky, která byla stanovena 
za oddělení části obce, způsobovala velké těžkosti, protože ji co možná 
využít pro elektrifikaci obce a město nemělo dostatečnou sílu k placení. 
Smlouva s MSE byla uzavřena a tak se začalo se stavbou distribuční 
stanice na bravantické cestě. Obec obdržela dva transformátory. Jeden 
byl postaven u sportovního hřiště a druhý na pozemku R. Tegla č.p.74 
(oba transformátory slouží do dnešních dnů) Provedení elektrifikace se 
uskutečnilo v roce 1928. Od 20. července svítilo v celé obci světlo. 
V této době byl postaven most u jezdecké školy a dále most u Josefa 
Gebauera č.p. 72, protože kvůli prohloubení koryta Bílovky nebylo možno 
použít brod.  
     Postoupením území městu prořídlo číslování. Nové číslování bylo 
provedeno v roce 1929. Karnovský, na horním konci u Bílovce (dnes dům 
rodiny Lindovských), dostal č.p. 1, pak to šlo dále na dolní konec až ke 
„Goldene“ (dnes dům paní Skrbkové), dále přešlo přes potok u  Rudolfa 
Gielera (dnes dům rodiny Honových) a pokračovalo dále až k Butovické 
cestě. V roce 1928 bylo v obci 238 čísel popisných. 



Společenská kronika  
 

V měsíci listopadu oslaví životní jubileum  

Dostál Václav  50         
Pilař Jan  50         
Patrmannová Renáta  55         
Gebel Milán  75         
Dostal Petr  76         
Chudjáková Štěpánka  78         
Manfrinová Margit  78         
Golová Pavla  79         
Štanclová Věra  84         
Sobek Jan  89         
 

V měsíci prosinci oslaví životní jubileum 

Dostálová Alena  50         
Ščuková Alena  50         
Bierský Tomáš  50         
Vejrostková Miroslava  76         
Rulíček František  77         
Schaumannová Ulla  79  

Noví občánci: Adam Volný, Emílie Rubačová, William Krupka 

Opustili nás: paní Božena Štěpánková, pan Leo Klein, pan Dušan Lodňan 

Všem novým občánkům a jubilantům přejeme mnoho zdraví, štěstí, 
lásky a rodinné pohody. 

Našim zesnulým spoluobčanům věnujeme tichou vzpomínku. 
 

Pozvánka na vítání nových občánků 
V sobotu 26.11.2022 od 15.00 hodin v zasedací 

místnosti obecního úřadu. 
 Pozvánky Vám budou doručeny do schránek.



Seniorské odpoledne-poděkování trochu jinak/Marie Dlabalová 

Nedá mi to, abych se nepodívala do slovníku, kde se dovím, že senium = 
stáří. Tak to už jsem věděla. Odložím slovník a přejdu k zážitkům ze 
včerejšího odpoledne. Tedy k setkání Klubu seniorů na místním hřišti. 
Jako vždy příjemné odpoledne. Děti zazpívaly, pan starosta pronesl řeč, 
sem tam nějaké dotazy a odpovědi a především ocenění jubilantů. Také 
klobásy, zákusek a slivovička i kafe. Hezké odpoledne. A už všichni 
čekáme na losování. Každý z nás totiž něco donese do tomboly, koupí si 
lístek a pak s napětím očekává, že něco vyhraje. Ať mi někdo neříká, že 
to pro něho není napětí. Máme lístky před sebou na stole, přesto 
kontrolujeme i lístky sousedů. O radosti z výhry není moc co hovořit. 
Spíše, když dáma vyhraje už popáté, tak jí radíme, ať už jde raději 
domů. Totiž někteří měli to štěstí a vyhráli opravdu několikrát. Drobné 
věcičky do výzdoby domů, mýdlo, čistící prostředky, ubrousky… i víno. 
Zajímavé, že málokdo z těch, kteří víno vyhráli, je nepijí. Prý je budou 
darovat. No co, výhra je výhra – ta se snad darovat může, ale pamatuji 
si, že dárek se jinému darovat nemá. Je jiná doba, takže kdo ví… Třeba 
se v příštím setkání něco z těch letošních výher objeví. Byla bych ráda, 
aby se objevila příjemná nálada, ochota, přátelství, úsměv, pohoda. Tak, 
jako z letošního setkání. A vlastně i toho obyčejného pokecání si. Toho 
totiž nikdy není málo. To jsem si uvědomila nejen při našem seniorském 
setkání, ale i s videohovoru s přítelem ze Sýrie, kterému jsem o našem 
setkání vyprávěla. Nic takového totiž nezažil a zažit nemůže. Naši 
republiku zná, umí dobře česky, studoval tu, byl i na praxi v nedaleké 
drůbežárně. Že tolik mladých lidí, opouští jeho zemi, je pro něho 
tragédie. Svoji zemi má rád. Je to země s dalekosáhlou historií. Ale jeho 
synové žili v Dubaji, někteří žijí v Rumunsku, kde si našli ženy. V zemi je 
hlad, bída. Proto mladí utíkají.  Můžeme polemizovat, mít výhrady. Tak 
jako k současné politice zemí světa… 
     To je jen málo slov ke včerejšímu setkání seniorů. Jak předešlé 
řádky souvisejí? No, važme si toho, co máme, a také si to nenechejme 
vzít. A važme si jeden druhého, přátelství a drobných maličkostí a 
radostí. Vždyť o tom přece ten život je, ne? A co tak poděkovat těm 
holkám seniorkám, které jsou za okýnkem a připravují nám dobroty? 



Poděkování / Ledvinkovi, Velké Albrechtice č. 105 
V prosinci 2012 jsme se nastěhovali do Velkých Albrechtic, opravili dům 
a našli jsme zde nový domov. 19. 1. 2022 náš milovaný dům shořel, zůstaly 
jen obvodové zdi. Děkujeme všem sousedům, kamarádům, hasičům a 
obyvatelům obce za pomoc fyzickou, psychickou i finanční. Dále 
děkujeme obci Velké Albrechtice za pomoc a podporu. 
     Díky Vám všem se budeme brzy stěhovat zpět DOMŮ!!! 

Klub seniorů /Eva Winklerová 

Ve středu 19. října jsme se sešli ve společenském zařízení, kde se konala 
naše podzimní členská schůze. Svým vystoupením nás potěšily děti 
z mateřské školy pod vedením paní učitelky Kláry Jahnové a Anny 
Gebauerové. Pan starosta Miroslav Chudják odpověděl na dotazy členů 
ohledně dění v obci. Jubilantům byly předány balíčky. Bylo i malé 
pohoštění, a pak následovala již tradiční tombola, na kterou se už všichni 
těšili. Nálada byla dobrá a už teď se všichni těší na jarní schůzi.      
Přivítali jsme čtyři nové členy, takže Klub seniorů má již 61 členů a 
předsedou klubu je dlouhodobě pan Milan Horkel. Rádi uvítáme do Klubu 
seniorů nové členy z řad občanů obce, přijďte mezi nás se pobavit. 
     A protože je to poslední Hlas obce v tomto roce, přejeme všem 
všechno dobré v novém roce 2023.  



Kynologický klub /Alena Kanková 
Kynologické prázdniny…se nás netýkají…jako už několik posledních let 
jsme opět přesunuli výcvik na úterní podvečery a popravdě, účast na 
výcvicích byla vždy slušná, vedro- nevedro. Většina z jarních čerstvých 
nováčků výchovu a výcvik nevzdala a pokračovali i v letních měsících. 
Škoda jen, že se tito také neúčastní společných akcí typu předváděček, 
povinných brigád a společných socializačních procházek mimo 
výcvikových dnů. V horkém úterním odpoledni 16. srpna jsme po čase 
opět navštívili Domov pro seniory v Bílovci. Někteří předvedli krásný 
výcvik, jiní se o to více věnovali přímému kontaktu s babičkami a 
odcházeli zcela vyhlazení. Všichni jsme ale odcházeli s pocitem, že jsme 
svůj čas trávili tam, kde to má opravdu smysl. Tradiční podzimní „toulavé 
tlapky“ jsme naplánovali na svátek 28. září. Počasí jsme zajistili na 
slunečno, občas oblačno, cca 13 °C, lehký vánek. Prostě ideál. 
V devět hodin se u Lucca ve Velkých Albrechticích sešlo osm členek s 
devíti psy a dvěma rodinnými příslušníky. Cca 10 km trasa vedla mimo 
civilizaci směrem k Bílovu, u rybníka jsme posvačili mezi rybáři a ženské 
plkání o vaření a dětech narušil pouze člen Jirka, který se přidal do 
našeho dámského spolku asi v polovině procházky. A celkový dojem? 
Hodně příjemná záležitost, kde bylo vidět hodně šťastných psů a jejich 



spokojených majitelů. A co přinese podzim? Kromě pravidelných 
tréninků závody Obedience, také již tradiční více, či méně zábavný 
závod, kde psovod svými body může v doplňkových disciplínách zcela 
pokazit skvělý výkon svého psa. Plánované uspořádání podzimních 
zkoušek z výkonu jsme bohužel museli na poslední chvíli zrušit, protože 
se nedalo dohromady potřebných pět zájemců. To nás velice mrzí, 
protože někteří ke zkouškám intenzivním tréninkem směřovali. Výcvik 
všech našich členů 
vedeme podle 
metodických 
pokynů cvičebních 
řádů, mnozí členové 
by základní zkoušky 
zvládli a i my, 
výcvikáři bychom 
viděli výsledky naší 
práce. Tak jen 
budeme doufat, že 
je uspořádáme na 
jaře. 
 

Pro naše zahrádky / Ing. Martin Stanečka 

Meruňky a jejich odrůdy vhodné pro zahrádkáře 
Protože nastává vhodná doba pro výsadbu nových ovocných stromků, 
mám pro Vás dvě vhodné odrůdy meruněk, které lze snadněji pěstovat i 
v našich klimatických podmínkách. 
     Leskora-velmi raná odrůda, zraje 17 dnů před odrůdou 
Velkopavlovická. Byla vyšlechtěna v USA, selekce se uskutečnila v 
Lednici ve školním podniku Zahradnické fakulty Mendelovy univerzity. 
Vzrůstnost stromu je středně silná až silná, habitus stromu vzpřímený. 
Plod je malý až středně velký, z bočního i čelního pohledu opačně 
vejčitý, podle švu převážně souměrný, povrch má hladký. Slupka je slabě 
plstnatá. Její základní barva je světle oranžová, na osluněné straně se 
objevuje menší celistvé líčko červené barvy. Dužnina má světle 



oranžovou barvu, je jemná, měkká až středně tuhá, málo až středně 
šťavnatá, sladce navinulá, na ranou odrůdu velmi dobré chuti. Pecka má 
tvar opačně vejčitý, je dobře odlučitelná od dužniny. Jádro je silně 
hořké. Plodnost je velká. Plody jsou vyrovnané, po nutné probírce 
středně velké, vhodné především pro přímý konzum. Pěstování je 
možné ve všech oblastech, v okrajových vybíráme chráněná stanoviště. 
Odrůda se vyznačuje vyšší odolností proti jarním mrazíkům v době 
květu. 
     Kompakta-středně raná odrůda, zraje 2 dny před odrůdou 
Velkopavlovická. Byla vyšlechtěna v USA, selekce se uskutečnila ve 
Výzkumném a šlechtitelském ústavu ovocnářském v Holovousech. Roste 
slabě, habitus koruny je rozložitý. Plod je malý, z bočního pohledu 
obdélníkovitý, z čelního trojúhelníkovitý, podle švu slabě nesouměrný. 
Slupka je hladká a slabě plstnatá. Základní barvu má světle oranžovou, 
pouze s osamocenými, nevýraznými, červenými skvrnami na osluněné 
straně plodu. Dužnina je oranžová, jemná, měkká a středně až velmi 
šťavnatá, navinule sladká, málo aromatická, pouze průměrná. Pecka je 
opakvejčitá, slabě přilnavá k dužnině, jádro má silně hořké. Plodnost je 
velká až velmi velká. Vzhledem k velkému sklonu k nadměrnému plození 
je nutno udělat důkladnou probírku plodů pro jejich alespoň 
dostatečnou velikost. Odrůda je vhodná pro pěstování spíše v 
okrajových polohách, kde se počítá s jistým promrznutím květních 
pupenů či květů je výnos pořád dobrý. Pouze v takových oblastech, kde 
tradiční odrůdy nelze pěstovat, vyniknou její kladné vlastnosti. 
     Opylování meruněk-většina odrůd je samosprašná, některé odrůdy 
jsou však cizosprašné (Vesna, Goldrich, ad.), jiné pak částečně 
samosprašné (Veecot, ad.). Při výsadbě na tuto skutečnost musíme 
pamatovat a cizosprašné odrůdy vysazovat spolu s opylovači – ve stejnou 
dobu kvetoucími jedinci jiné odrůdy. U částečně samosprašných odrůd 
se přítomností opylovače výnos ovoce 
podstatně zvýší. 
Nároky na stanoviště-meruňka vyžaduje 
pěstování v nejteplejších polohách. 
Vybíráme nejlépe mírný svah se sklonem k 
jihu nebo jihovýchodu, chráněný proti 

https://izahradkar.cz/slovnik/samosprasnost-samosprasna-rostlina/
https://izahradkar.cz/slovnik/cizosprasnost-heterogamie-allogamie/


severním větrům. Zásadně se vyhýbáme mrazové kotlině (silné 
nebezpečí zmrznutí květů) a příliš větrným stanovištím. Pokud máme 
zahrádku v okrajové oblasti pěstování (nad 350 m n. m.), volíme 
stanoviště ve vnitrobloku nebo sázíme ke stěně domu s orientací na jih 
či jihovýchod. Volbu odrůdy pak pochopitelně přizpůsobíme poloze. 

Sportovní okénko / Eva Hurníková, předsedkyně SK 

Konec podzimní části 
fotbalové sezóny se blíží. 
Okresní přebor mužů posílil 
o šest nových hráčů a je to 
poznat, držíme se uprostřed 
tabulky. Mladší dorost skočil 
do nové sezóny jako 
nováček, ale kluci jsou 
bojovní. Někdy se prohraje, někdy se vyhraje, to je prostě fotbal. 
Všichni začínají zápas s nulou, a záleží, jak se bojuje. Mladší přípravka, 
to je prostě radost se dívat jak ti malí prcci bojují o balón a chtějí dát 
gól. Protože se fotbalu daří, kluci mají o fotbal zájem a neflákají 
tréninky, tak byli za odměnu na zápasu  Baníku s Mladou Boleslaví a také 
v HOP JAMP největším trampolínovém centru v Ostravě. 



 
Kalendář akcí 
 

Datum Akce 
19. listopadu Klub Zdravíčko / Výroční členská schůze a taneční večer 
26. listopadu Vítání občánků 
27. listopadu SDH / Rozsvěcení vánočního stromu 
12. prosince Zasedání Zastupitelstva obce 
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